

# 打好创建“攻坚战” 我们计划这样做

## ——我市五家单位在创建省级文明城市第一次月进度汇报大会上的表态发言

□晚报记者 彭慧

核心阅读

4月11日上午，我市召开创建省级文明城市第一月进度汇报大会，市委书记、市创建指挥部政委徐光全面部署、动员全市上下全面开展文明城市创建工作，严格按照创建方案标准，实施“挂图作战”，对各区各单位各项指标完成情况倒排进度，力争在百天内创建冲刺

成功。会后，市城市管理局、市交通运输局、市工商局、市公安局、市卫计委五家单位负责人作表态发言，一致表示坚决按照创建工作的目标和要求，以更大的决心，更有力的举措，全力以赴，合力攻坚，高标准、高质量、高效率完成创建任务。本报今将相关发言予以整理刊发。

市城市管理局局长李辉：

### 立足民生抓管理 完善机制促提升

围绕创建，我们将做好以下五方面：以“示范路”为重点，做好中心城区主次干道、外环道路和城乡接合部等道路市政设施的建设与维护。目前已完成前期调查摸底工作，4月中旬将对破损设施及时修补或更换；针对中心城区公园、广场、公共绿地的花草树木缺株、断株、损坏等现象，加大管护力度，补栽或增加苗株，预计5月上旬前完成；督促各区各职能部门加大力度，每周至少开展一次大规模专项整治行动。4月11日，市城管局组织局机关和二级机构干部职工500余人，对周口公园、周口人民公园、五一文化广场义务清扫保洁。

下一步，结合中心城区范围内开展的“交通秩序、市场秩序、环境卫生、门店牌匾、小广告治理、绿化美化”六项专项治理，针对城市管理的重点、难点问题，每周有计划、有针对性开展整治，提高城市管理水平；另外，每周两检查、每周一例会、每月一汇总，督促各区加大清扫保洁和垃圾收集、清运力度；按照既定工作目标和时间节点，细化、量化项目进度，促进新一批“两小市场”、公厕和垃圾中转站等民生项目建设加快建设落地。

针对当前中心城区城市管理时紧时松，“脏、乱、差、堵”反复治理、反复反弹的现状，督促各区域城管积极推行“定人、定岗、定任务、定标准、定奖惩”的长效管理机制，确保整治一处，巩固一处，美化一处，高标准、高质量、高效率完成各项创建目标任务。

市交通运输局局长刘哲：

### 优化窗口服务 擦亮城市名片

围绕创建，我们将以细致、周到的服务态度擦亮“文明之窗”，首先规范出租车车容车貌，预计5月中旬完成“四统一”工作，即：统一张贴公益广告、统一更换顶灯、统一更换座套、统一车身颜色。从4月1日起集中开展3个月的专项整治行动，严厉打击各种违规违章及不文明经营行为。积极协助市无线电管理委员会做好车载电台的规范使用；4月中旬开始至6月底，分期分批对2000余名驾驶员进行教育培训；开展出租车“文明使者”创建活动，引导其在“车容文明、语言文明、仪表文明、行车文明、经营文明”做出表率，擦亮文明城市创建的流动名片。

加大对新能源公交车辆的投入。4月底前，确保180台新能源公交车上线运营，5月底前，280台新能源公交车将全部上线；督促广告企业5月中旬前将200个公交站点的公益广告全部张贴到位；更新全部公交车车体广告、车载电视广告，加大对社会主义核心价值观、文明城市创建工作的宣传。对150个原有公交站牌进行修整，新建50个公交站点风雨亭。

另外，加大对车站基础设施改造。5月底前，周口客运中心站候车厅墙壁全面粉刷，更换所有标志、标牌及桌椅，并加大车站内的公益广告投放力度；扎实做好车站内的志愿者服务工作。通过电子显示屏、悬挂标语等形式，营造创建氛围；对周口客运中心站、市交通行政服务大厅建筑外观外貌予以修缮，在显著位置放置公益广告，工作制度、行政审批流程上墙等；清理车身内外广告，统一张贴省级文明城市创建公益广告。

市工商局局长邵宏伟：

### 构建监管格局 引导诚信经营

按照全市创建测评标准，对目标任务细化、再分解，做到“三个了解、一个明确”，即了解具体要求、检查方法、工作现状，明确整改方向。围绕创建工作重点难点，做到一项项仔细对照、一条条认真落实、一件件抓好达标。

加大市场环境综合整治，对市场、超市、商业街执照情况进行排查，澄清底数，争取中心城区各类经营户基本实现有照经营、亮照经营。抓好由工商部门牵头的消费维权、整治虚假违法广告、假冒伪劣、文明经营等工作，加强与相关部门协调沟通，形成合力，共同努力营造文明经营环境；以完善企业信用体系为切入点，持续开展“文明工商户”企业评选，积极引导激励经营户诚信守法经营，将一个个先进典型汇聚成文明创建的强大正能量。

加强12315投诉站点建设，加大对黄淮物流大市场、五一路万果园购物广场、七一路“百城万店无假货示范街”等大型市场、超市、商业街的创建宣传，悬挂统一制作的12315投诉提示牌，标明工商监管人员、投诉电话等；积极引导广告公司、企业、商户加大公益广告宣传投放，设置电子屏，确保文明创建公益宣传到边到角。同时，对重点区域、重点行业的广告管理进行专项整治。

按照职责分工，对重点工作督查、检查，实行周例会、月讲评制度，每月进行两次文明创建工作责任落实情况的通报。对工作中出现的懒、怠现象，不配合督查工作，落实目标任务不力，严重影响创建成效的单位和个人，将严肃追责。

市卫生和计划生育委员会主任刘炯：

### 搞好志愿者服务 推行人性化管理

我们坚持把培育和践行社会主义核心价值观作为文明城市创建之魂，指导市区各卫生计生单位在显著位置设立大型社会主义核心价值观公益广告，制作并悬挂创建省级文明城市标语，做到位置醒目、内容鲜明，具有视觉冲击力；要求市中心医院、市中医院等单位利用道德讲堂、“我们的节日”等开展形式多样的活动，让社会主义核心价值观入耳、入脑、入心。

针对门诊大厅、药房等人员密集地点，合理规划布局，安排志愿者维持秩序；督导各单位加强对院区死角的清理，特别是花坛、排水沟、照明等设施建设，确保环境整洁明亮。

扎实开展医德、法制、诚信和服务型机关建设，以优质服务、便民利民为重点，抓好文明行业、文明单位、文明窗口创建工作；所有医务人员着装统一规范、衣帽整洁、仪态

端庄、挂牌上岗、使用文明用语；各单位设置咨询服务台，有导医服务、饮用水、座椅、轮椅、报刊等便民设施，有意见箱（薄）及投诉电话，公开张贴服务制度、收费标准、就诊办理程序等；推广服务标准，各服务窗口合理有序开放，服务对象办理等候时间不超过15分钟，群众满意度大于90%；以发挥模范带头作用为宗旨，扎实开展“文明医生”、“最美护士”等评选活动，宣传表彰先进事迹，积极推荐上报“身边好人”、“道德模范”；以厉行勤俭节约、反对铺张浪费为目的，深入开展文明出行、文明餐桌等行动。

广泛开展志愿服务进社区活动。大力弘扬雷锋精神，开展“健康社区行”、文明劝导、义务劳动等志愿服务进社区活动、邻里守望和结对帮扶活动等，努力在全社会形成关爱计生困难家庭、空巢老人、留守儿童的良好氛围。

市公安局局长王平：

### 激发群众创建热情 提高城市文明水平

为了争创省级文明城市，市公安局将全面打响“三大战役”、营造“三个环境”：打响严打违法犯罪攻坚战，营造安全、稳定的治安环境；打响中心城区交通秩序综合整治战役，营造畅通、有序的道路交通环境；打响治安乱点综合整治战役，营造平安、和谐的社会环境。同时，市公安局还将围绕民生，全面推进省级文明城市创建活动的深入开展。

为达到宣传效果最大化，市公安局所有单位采取悬挂横幅、制作宣传展板、编发专题简报等形式，各窗口单位、户籍室、警务室也悬挂横幅、制作文明服务提示牌，让办事群众知晓；同时，市交警支队、市治安和出入境管理支队、市犯罪侦查支队、市网技支队、各公安分局按照任务分解，持续开展好三个集中整治和三个专项活动，即：集中整治影响群众安全感的刑事案件，集中

整治治安乱点，集中整治中心城区交通秩序；开展绿色上网专项行动，志愿服务专项活动和文明窗口创建专项活动。

下一步，交警部门还开展集中专项整治行为，严管重罚各类交通违法违章行为。在易堵路段高峰期增派警力，及时疏导交通；严禁机动车辆乱闯禁行标志、随意调头、逆向行驶、乱停乱放；严禁电动车、自行车等非机动车辆驶入快车道；严禁行人乱闯红灯、横穿马路、翻越护栏、绿化带，使中心城区道路交通达到按指示标志行走，按线行驶，人车分流，各行其道；同时将大力整治“三轮之乱”。严厉打击各类三轮车在中心城区进行非法营运活动，查处三轮车在快车道上行驶、闯红灯、逆行、乱停乱放等交通违法违规行为；强化三轮车生产、销售、改拼装及报废企业管理；规范中心城区接送学生、代步及残疾人用三轮车管理。